

# 陳江會將簽投保海關協議

## 23企業組團赴台 擬採購10億美元貨

香港文匯報訊 綜合報道，第8次陳江會(陳雲林與江丙坤主持的兩會協商)9日將在台北登場，海峽交流基金會董事長江丙坤、大陸海峽兩岸關係協會會長陳雲林當日將簽署「兩岸投資保障和促進協議」與「兩岸海關合作協議」。而大陸商務部副部長蔣耀平將率5大採購團赴台採購，料採購金額在10億美元(約新台幣300億元)以上，大陸企業也將就來台投資方向與台廠簽意向書。

據「中央社」報道，陳雲林8日上午將率協商代表團搭機抵台，兩岸兩會(海基會、海協會)當天下午在圓山飯店舉行副董事長層級預備性磋商。同時，陳雲林夫婦將由江丙坤夫婦陪同，前往台北市區參訪。

陳江會談將在9日上午進行，當天下午進行協議簽署儀式，兩會分別舉行記者會，並且宣佈下次會談議題。隨後「行政院」大陸委員會主委賴幸媛將會見陳雲林。陳雲林夫婦將於10日中午搭機返大陸。

### 投保海關協議涵蓋範圍廣泛

「兩岸投資保障和促進協議」內容囊括P2P(投資人對投資人)、P2G(投資人對政府)、G2G(政府對政府)爭端解決模式；人身自由與安全保障方面，則有24小時通知家屬規定。協議的保障效力溯及既往，且一體適用所有產業。



■第8次陳江會將於本月9日在台北舉行。圖為去年第7次陳江會在天津舉行時，陳雲林(右)與江丙坤(左)在會談前握手致意。資料圖片

「兩岸海關合作協議」部分，雙方將共同就推動優質企業認證(AEO)相互承認、運用無線射頻識別技術(RFID)等合作。這項協議也有助兩岸共同打擊走私槍械、毒品、煙酒等行為。

### 陸企將簽來台投資意向書

另據台灣《經濟日報》報道，大陸商務部副部長蔣耀平8日抵台，並將率5大採購團對台採購，項目包括電子、機械、紙類、食品、紡織等，其中大陸大型企業包括聯想、華為等，預估採購金額上看10億美元

(約新台幣300億元)，大陸企業也將就來台投資方向與台廠簽意向書。

蔣耀平此次是會同海協會會長陳雲林一起來台，經濟部官員透露，由於「陳江八會」召開在即，兩岸投保協議也可能在此次陳江會中簽署，此次「蔣陳同步來台」在兩岸經貿合作的進展上，頗具指標意義。

據了解，此次蔣耀平率5大採購團，是由台灣外貿協會董事長王志剛今年初所邀請，其規模計150人，共有23家的大陸企業組團前來，並於10日召開「採購洽談會」。

## 正視陳江會 綠營啟動協調會

香港文匯報訊 攸關兩岸投保協議簽署的第八次「陳江會」即將於台北舉行，為整合黨內意見，民進黨今日也將針對此議題搶先一步召開「重大議題協調會報」，即黨政協調會，避免立法院臨時會表決瘦內精美牛法案時，黨內各種意見並陳的狀況再度發生。

### 藉以了解陳江會訊息

黨內人士表示，民進黨前主席蔡英文擔任民進黨主席時，幾乎每周都會召開協調會報，這也是黨中央與立委溝通政策的重要平台，她會藉此與立委們「博感情」，並透過溝通，說服來取得立委們對政策的支持，避免發生一人一把號的狀況。

如今蘇貞昌重啟會報，黨內立委以臨時會期間，黨籍立委與黨中央對兩岸人民條例修正版本，出現認知差距為例，希望能夠在明天的協調會報中，讓黨籍立委了解中央黨部掌握到什麼陳江會的訊息，以及對因應方向與策略後果的判斷為何。

# 蔡英文設基金備戰2016

據中社5日報道 前民進黨主席蔡英文籌設的「小英教育基金會」定於6日開幕，但基金會籌設的網路「想想論壇」卻已搶先在5日開張，分設民主治理、民生經濟、國際脈動、中國觀察、教育文化、人文訪談等六類主題，讓網友參與討論。蔡英文表示，「想想」不只是一個網路論壇，她還期待是一場溫柔、堅定、嚴肅、又細緻的思想運動，為台灣想出一條路。

儘管小英教育基金會執行長林全強調，蔡英文個人政治活動不在基金會運作範疇之內，但政壇人士發現，不僅「想想論壇」充滿濃濃政治味，小英基金會的董事及執行階層更是「戰將」雲集；傳媒形容，小英備戰下屆大選的「戰鬥團隊」，已儼然成形。

### 對台灣政壇紛擾感無奈

蔡英文5日在「想想論壇」的發刊詞中說，今年「總統」選舉過後，很多人會問她，接下來要做甚麼？她總是回答：「好好想想台灣」。多數的人對她的答案很好奇，也很困惑，甚麼叫做好好想想台灣？

蔡英文表示，想台灣其實是一件很甜蜜的事，只不過，政治上許許多多的紛擾與無奈，把想台灣這件事變得

沉重與複雜。現在，她想透過「想想論壇」，邀請大家也一起來想想。

蔡英文說，任誰都無法否認，台灣經濟出了問題，現階段最大的考驗是，找尋未來台灣經濟發展的新模式到底是甚麼？其次，民主法治出了問題，長期以來的政治對立，導致台灣這個社會無法凝聚集體的意識來共同成就一件事情。

對於兩岸問題，蔡英文稱，台灣要跳脫過去總是聚焦在兩岸關係的既定架構，要把新觀點、新視野注入到對大陸的理解當中；不只要了解世界如何看待中國，也要了解大陸如何看待世界、如何看待台灣。除此之外，台灣還要深入了解大陸的政府與人民，也需要想想現階段台商的處境。

### 敗選輸在兩岸議題

蔡英文帶領的民進黨在2012年大選中失利，選民質疑其無法妥善處理兩岸議題，是敗選的重要關鍵所在。為此，蘇貞昌接任黨主席後，大動作恢復「中國事務部」，並打算設立「中國事務委員會」，準備在兩岸議題上施展拳腳。蔡英文則透過小英基金會舉行研討會，就攸關台灣發展的重要議題邀請各方人士與談，形塑公共政策；並開設網路平台，對兩岸議題等



■蔡英文設個人基金會，實際上是謀2016年能東山再起。圖為她日前在戶外接受媒體訪問。資料圖片

引人關注的是，小英基金會的重要成員包括曾為蔡英文擊刺大選「十年政綱」的林全、陳博志、張景森等政界幕僚，以及大選搭檔蘇嘉全，還有商界出身的行銷高手張振亞，頗有備戰下屆大選的「戰鬥團隊」格局。

政界人士評估，蔡英文若能透過基金會的運作勾勒出台灣未來藍圖，則不僅可在綠營內部維持競爭力，更可能為2016年的東山再起，搶佔先機。

## 聲稱不做政治代言人

據《中國時報》報道 前民進黨主席蔡英文籌劃多時的「小英教育基金會」，今天(六日)揭幕正式展開運作；基金會為增進公共議題對話而創設的網路平台「想想論壇」，則於昨日搶先上線。

據報道，小英基金會將於今天下午舉行揭幕儀式，不邀請政治人物參加。重要成員除林全外，也還攬前台灣嬌生總經理張振亞出任副執行長；去年與蔡英文搭檔參選「總統」的蘇嘉全、前經建會主委陳博志、副主委張景森及前紅衫軍發言人姚立明分別擔任基金會董事。

### 設論壇 搞公共對話

林全表示，首場研討會將在14日登場，主題為「台灣經濟發展新模式」，討論面向包括總體經濟、國際經濟、兩岸政策及政府治理，蔡英文與林全將分別擔任兩岸政策及政府治理主持人。

林全指出，除了對話形塑公共政策以外，基金會也將致力於社會教育及弱勢關懷，未來主動協助民間團體舉辦有意義的公益活動；基金會既然要促進社會對話，就不會成為任何政治主張的代言人。

基金會為促進公共對話，昨天在網路上創設了「想想論壇」，並請來知名政論家司馬武任主持。

## 危機顯現



■颱風「蘇拉」過境，台中市沙鹿區六路里山坡地發生嚴重土石崩塌，高架橋橋墩旁多處土石被雨水掏空，危機顯現。中央社

## 最佳老爸票選 棒球手勝馬英九



■台灣有機構做的學童心中的最佳老爸票選，旅美棒球好手王建民奪冠。網上圖片

據「中央社」報道 台灣兒童福利聯盟文教基金會5日公佈的爸爸形象大調查，學童心中的最佳老爸，則由旅美棒球好手王建民奪冠；調查又發現，近3成7學童竟不知爸爸的生日。

### 37%兒童不知爸爸生日

兒盟的「2012年爸爸形象大調查」是5月29日到6月22日間，針對國小三到五年級學童進行抽樣問卷調查，有效問卷1,456份，在98%的信心水準下，抽樣誤差不超過正負3個百分點。調查顯示，約5成學童不知爸爸的興趣和嗜好，近3成7學童不知爸爸的生日，有3成學童不知爸爸的年齡和工作。

調查指出，學童不開開心時，有3成6會告訴媽媽，只有近1成3會告訴爸爸；4成學童表示爸爸沒時間陪他功課或念書，2成4學童表示爸爸沒時間陪他玩。

而爸爸在孩子心中，「關心孩子」、「工作賺錢」等項目，平均都超過70分，但如「抱抱孩子」等親暱互動，平均分數則不及格。而學童心中的最佳老爸，則由旅美棒球好手王建民奪冠，其次是樂團五月天的成員石頭、藝人劉德華、鴻海集團總裁郭台銘、「總統」馬英九。

### 爸爸難脫嚴父角色

兒盟表示，調查發現，爸爸還是難擺脫「嚴父」角色，和孩子互動相處時間較少，因此孩子才會對爸爸的了解不夠；而爸爸常忙於工作賺錢，希望讓孩子得到好的生活，但孩子心中最希望的反而是爸爸能關心、照顧和陪伴自己。

## 里長8年送十餘老兵骨灰返鄉



■默默為老榮民送終的高雄市左營區祥和里長劉德文。網上圖片

香港文匯報訊 在台灣，當年跟隨國民黨軍隊退守台灣的大陸官兵，有不少人由於種種原因，沒有成家立業，晚年孤獨一人，這些被稱為「榮民」的老兵，到了暮年時，無不抱有葉落歸根的遺願。台灣高雄市左營區祥和里長劉德文就為了信守對他們的承諾，8年來帶著十多位榮民骨灰返回大陸，完成他們落葉歸根的遺願。

據《聯合報》報道，「里長，我走了以後要『回家』哩！」老榮民一句囑託，高雄左營區祥和里長劉德文深記心底，他信守承諾，8年來帶著十多位榮民骨灰返回大陸，完成他們落葉歸根的遺願。一次又

一次的旅程，劉德文總在啟程時，對背包裡的骨灰罐低聲說「要帶你回家了」。

### 背他們回去 從不張揚

這項特殊的為民服務，劉德文從不張揚。他說，每個骨灰罐都裝著老榮民一生的榮枯，「只要這些伯伯需要我送他們回老家，我一定背他們回去」。八年來，他背著七、八公斤重的骨灰罐，足跡踏過福建、河南、山東、陝西和湖南等地。

46歲劉德文10年前當上里長後，常到左營區祥和里山莊探視單身老榮民，榮民信任這個「像兒子」的本省籍里長，臨終前託

付他「回家」的心願。「老人家的信任，就是我最大的動力」劉德文說。為節省旅費，他每次都隻身赴陸，直到將骨灰罐送到榮民親人手上才放心。

### 妻女被感動 全家支持

最初他自掏腰包買機票，後來榮民生前貼心買好機票或準備好機票錢，劉德文每次旅費都控制在兩萬元新台幣之內(約5,000元人民幣)，且完成任務就回台。

劉德文老家在屏東，雙親對他替人送終，認為是做好事，但媳婦卻差點不保，後來老婆被他感動，如今和一雙兒女都很支持。

## 王永慶隱藏版第三代首曝光

香港文匯報訊 已故台塑集團創辦人王永慶第四房子女爭奪認祖歸宗宗喧騰一時，這個不為外界所知的家族成員，令外界相當好奇；日前，自稱為「王文源」的羅文源接受中央社訪問，他的兩個兒女也首度曝光，一位從商，一位愛考古，雖然有個顯赫的身世，但對外非常低調。

### 王念祖從商 王愛名研考古

據「中央社」報道，今年33歲的王念祖與王文洋長子王泉仁年紀相仿。王念祖曾擔任一家知名日商的品牌經理，近年自行創業，頭銜是貿易公司的總經理。

王念祖回想起與王永慶的相處，他坦言，雖然名字是祖父取的，小時候也去過台塑，但直到大學時才知道自己與赫赫有名的經營之神有血緣關係，當下感覺

是「哇，整件事好像電視劇」。

與走上經商之路的哥哥不同，王愛名首度面對媒體，顯得有點害羞，一頭長髮戴著黑框眼鏡，流露出濃濃書卷氣；她今年大學剛畢業，才22歲卻對考古非常有興趣，最近要到英國去攻讀考古碩士，目標是有朝一日能發現古代皇帝的文物。

### 王文源：父親鐵漢柔情

日前，羅文源接受中央社訪問，分享了許多王永慶不為人知的小故事，訪談中羅文源自稱為「王文源」，並強調四房就是「王」家人。

王文源說，小時候與二房一家是住在同條路的兩端，雖然後來母親改嫁，但並不缺乏父愛，父親經常帶他去吃大餐，台北市早期知名的西餐廳或日式料理



■王永慶四房長子王文源和從未曝光的兒子王念祖、女兒王愛名近日接受中央社訪問。中央社

店，都曾有父子倆的回憶。

王文源等四房子女的血緣官司在2011年勝訴，此案雖仍可上訴，爭取認祖歸宗之路尚未塵埃落定。王文源認為父親生前忙於事業，無法平均照顧家人，這點不能責怪，但父親實際上是鐵漢柔情，不如外界所想的嚴肅。